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INSTRUCOES

Esta Prova Escrita Objetiva contém 20 (vinte) questées:

10 (dez) questoes de Matematica;
10 (dez) questoes de Fisica.

A prova tera duracao de 03 (trés) horas, improrrogaveis, incluindo o tempo necessario para transferir a resposta
de cada questao para o Formulario de Respostas.

Nenhuma folha devera ser destacada durante a realizagdo das provas.

Quando necessario, faga os célculos e rascunhos neste caderno de provas, sem uso de maquina de calcular ou
aparelhos eletronicos.

Cada questao tem 4 alternativas (A, B, C, D) com apenas uma resposta correta. Ndo marque mais de uma
resposta para a mesma questao, nem deixe nenhuma questao sem resposta.

Leia atentamente as questbes antes de resolvé-las.
O numero de respostas devera coincidir com o niumero de questdes.
Durante a prova, é proibida a comunicagao entre candidatos.

Apds resolver as questdes, passe as respostas assinaladas para o Formulario de Respostas (Gabarito
Personalizado).

O Formulério de Respostas deverd ser preenchido com caneta esferografica azul ou preta. Nao se esquega de se
identificar no Caderno de Provas.

Este Caderno de Provas somente podera ser levado depois de transcorridas 2 (duas) horas de aplicagdo das
provas.

Ao terminar a prova, o candidato entregara ao aplicador o Formulério de Respostas devidamente preenchido e
assinado no local apropriado.

O Formulario de Respostas nao deve ser dobrado, amassado ou rasurado, pois NAO SERA SUBSTITUIDO.

Ao término das provas, deverao estar presentes na sala pelo menos 2 (dois) candidatos, que assinardo a ata de
aplicagao das provas.

O Gabarito da Prova Escrita sera divulgado a partir das 18h do dia 08 de dezembro de 2013, nos murais dos
Campi do IFNMG e no site do IFNMG (http://www.ifnmg.edu.br).

Nao havera correspondéncia ao candidato informando o seu resultado nas provas. O resultado final estara
disponivel no site http://www.ifnmg.edu.br e nos murais dos campi do IFNMG, a partir do dia 17/12/2013.
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PROVA DE MATEMATICA
QUESTAO 01

Grandes aglomerados de pessoas, como manifestacdes, sao ambientes propicios para a proliferacdo de
bactérias. Quando necessario, uma maneira de conter os manifestantes € a utilizagdo de bombas de gas
lacrimogéneo. Suponha que o efeito das bombas de gds lacrimogéneo seja modelado como o de
crescimento e expansao de bactérias e seja dado pela seguinte lei matemaética:

L()=3-2'

c 2 . . .
Onde L é o espacoem m  em que o gas se expande e ¢ é o tempo dado em minutos.

. ~ . 2 ~ . . A
Se uma manifestacdo que ocupa uma drea de 3072m" sofrer contencdo com bombas de gés lacrimogéneo,
em quanto tempo todos os manifestantes ja terdo sido atingidos por seu efeito?

A) 1 minuto.
B) 1 hora.

C) 10 horas.
D) 10 minutos.

QUESTAO 02

O Grémio Estudantil de uma escola € composto por alunos das trés séries do Ensino Médio. As elei¢oes
sao feitas elegendo-se, entre os candidatos disponiveis, trés da primeira série, trés da segunda e trés da
terceira. Na atual eleicdo, tem-se 7 candidatos da primeira série, 6 da segunda e 5 da terceira. De quantas
maneiras distintas o grémio dessa escola pode ser formado?

A) 700
B) 7000
C) 70
D) 7

QUESTAO 03

Nas regides muito secas, € comum se criar reservatorios de dgua da chuva para irrigacdo, lavagem de
maquindrio, etc. Na fazenda Boa Esperanca, construiu-se um sistema de capitacdo de 4gua que armazena
toda dgua capitada num cilindro reto de raio de 10m e altura 50m. Prevendo uma seca de 40 dias, o
proprietario da fazenda resolveu verificar se a 4gua armazenada seria suficiente e, para isso, antes de
comegar as atividades didrias, mediu a altura da d4gua no primeiro dia e, apds cinco dias de seca, mediu
novamente, conforme as figuras abaixo:

N T
N B N

\/
L \/
dgua
30m agua 24m
1° dia

w \60_dia/
Com base nessas informagdes, considerando 7 =3,14 e que a média didria de dgua utilizada seja
constante, pode-se afirmar que a 4gua do reservatorio:

A) Nao ¢ suficiente e faltardo 7536m’ de agua.
B) E suficiente e ndo sobrard dgua.

C) Nao ¢ suficiente e faltardo 5652m° de agua.

L ~ 3.
D) E suficiente e sobrardo 7536m" de dgua.
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QUESTAO 04

7z

Uma proposta de inclusdo de jovens no mundo do trabalho é incentivad-los a fazer cursos técnicos
concomitantes ao Ensino Médio. Uma lei governamental obriga as empresas de médio e grande porte a
contratarem menores aprendizes. Esses, por sua vez, t€m garantido uma ajuda de custo mensal para
auxilio nos estudos (alimentagdo, transporte, materiais didaticos) e beneficios como registro na carteira de
trabalho, fundo de garantia, entre outros. Em contrapartida, a empresa pode declarar os gastos com o0s
menores aprendizes na Declaragdo de Imposto de Renda.

Uma empresa precisa escolher dois menores aprendizes, um menino € uma menina, dentre as opg¢des
apresentadas no grafico abaixo:

[[] meninas
[l meninos

Humero de alunos
%]

ol 14 15 16 17 18
Idade dos alunos em anos

Se a empresa decide fazer um sorteio, tendo todos os alunos a mesma probabilidade de escolha, pode-se
afirmar que:

A) A probabilidade de o menino sorteado ter 14 ou 15 anos € de 40%

B) A probabilidade de ambos terem 17 anos € de 10%

C) A probabilidade de a menina sorteada ter idade maior ou igual a 16 anos € de 70%

D) A probabilidade de o menino escolhido ter 17 ou 18 anos € maior que a probabilidade de a menina ter
17 ou 18 anos.

QUESTAO 05

O movimento Cartista, do inicio do século XIX, foi o primeiro momento histérico em que se lutou pelo
direito de os operdrios terem posse dos espagos de terras para construirem suas casas. Diante disso,
chegamos aos modelos de organizacdo espacial das cidades em bairros, quarteirdes e lotes. Suponha que
uma area quadrada de 1,11 km de lado serd loteada e concedida para desapropriacdo de dreas de risco de

desabamento de certa cidade. A figura a seguir apresenta uma parte do projeto de divisdo dessa drea:

10m 100m 10m 100m 10m 100m 10m
e dt—PS4+—————— P B4———— >

100m Qi1 Q2 Qa3

T A ——————— S——
100m Q4 Qs Q6

10m
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A familia do Sr. Sebastido serd contemplada com uma casa. A probabilidade de a casa da familia do Sr.
Sebastido ser no quarteirao 2 é:

A) 1%
B) 0,1%
C) 10%
D) 15%

QUESTAO 06

O esporte pode ser uma excelente atividade de prevencdo para o combate as drogas. O futebol tem tirado
muitas criancas das ruas e dado a elas a oportunidade de terem acesso a uma vida mais digna. Thiago esta
fazendo um teste em um importante time de futebol e baterd uma falta a uma distancia de 20m do gol,
como descreve a figura a seguir:

. o . 21 .
Considerando que a bola tenha uma trajetéria parabdlica de equagdo y = _%+Tx’ que a barreira

esteja posicionada a Sm da bola, tenha altura de 1,8m e que o chute esteja rumo ao gol, pode-se dizer que

Thiago

A) Perde o gol e a bola passa Sm acima do travessao.

B) Perde o gol e a bola passa 2m acima do travessao.

C) Faz o gol.

D) Perde o gol e a bola bate no solo antes de chegar ao gol.

QUESTAO 07

O banco X faz empréstimos a Microempreendedores Individuais — MEI a uma taxa de 7% ao ano. José
vende cachorro quente na porta de um colégio e quer se formalizar para fazer um empréstimo e expandir
0 negdcio. Sabendo que José pagard ao final do periodo ¢, o dobro do valor solicitado, podemos afirmar

que ¢ vale, aproximadamente:
Considere: log2 =0,301 e log1,07 = 0,029

A) 12 anos.
B) 14 anos.

C) 16 anos.
D) 10 anos.
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QUESTAO 08

Os aparelhos GPS, hoje muito utilizados em carros, utilizam coordenadas cartesianas para caracterizar
ruas, pracas e avenidas. Suponha que uma manifestacdo marchard pela cidade, em uma avenida

V, :3x+4y-18=0, saindo do ponto M (-2,6) e finalizando na porta da prefeitura, representada pelo
ponto P, auma velocidade média de 50 m/min. Considere que a avenida V,, secante a V,, no ponto P, €

descrita pela equacdo 4x+3y—17 =0. Considerando que as distancias estdo medidas em km, pode-se
afirmar que o tempo que a manifestacdo gastard para percorrer o percurso descrito é:

A) 1h30min
B) 1h15min
C) 1hOOmin
D) 1h40min

QUESTAO 09

Segundo a Lei de Diretrizes e Bases da Educacdo (LDB) n° 9394/96 € responsabilidade do Governo
garantir e custear a Educagdo Bdsica constituida por Pré-Escolar, Ensino Fundamental e Ensino Médio, a
todos os brasileiros. Com o intuito de pesquisar o custo mensal por estudante ao Estado, Cl6vis consultou
a Secretaria Estadual de Educagdo e conseguiu as seguintes informagdes:

I- Um aluno do Ensino Médio, dois do Ensino Fundamental e trés do Pré-Escolar custam
mensalmente R$260,00;

II- Dois alunos do Ensino Médio, um aluno do Ensino Fundamental e um do Pré-Escolar custam
mensalmente R$150,00;

III-  Quatro alunos do Ensino Médio, trés alunos do Ensino Fundamental e um do Pré-Escolar
custam R$290,00.

Com base nas informacdes, pode-se afirmar que Clovis obteve os seguintes custos mensais para alunos do
Ensino Médio, Fundamental e Pré-Escolar, respectivamente:

A) R$30,00; R$40,00 e R$50,00
B) R$25,00; R$45,00 e R$55,00
C) R$40,00; R$30,00 e R$50,00
D) R$45,00; R$55,00 e R$25,00
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QUESTAO 10

As pecas teatrais, a danca e a musica estdo sendo cada vez mais valorizadas nas escolas. Pensando nisso,
a prefeitura de uma cidade resolveu construir um teatro para incentivar e apoiar as escolas e grupos livres
de arte a se apresentarem. Aproveitando um terreno, o teatro foi construido de maneira que as poltronas

foram dispostas conforme a figura abaixo:

oOr>»T
Oooono
oooodd
OOooo o

Sabendo que a capacidade maxima deste teatro é de 620 expectadores sentados, as filas de poltronas do

teatro sao:

A) 32
B) 31
C) 34
D) 33
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A figura seguinte ilustra um velho par de 6culos que Aninha e Henrique encontraram em uma gaveta.

Fonte: http://3.bp.blogspot.com. Acesso: 20 out. 2013.

Sobre as lentes destacadas nessa figura, que sao fisicamente idénticas, as criancas inferiram o seguinte:

- Aninha: - O dono desses 6culos ndo enxerga bem os objetos distantes e €, provavelmente, portador de
miopia.

- Henrique: - Com essas lentes, uma como ocular e a outra como objetiva, podemos construir uma luneta
caseira.

Tendo analisado as duas inferéncias, assinale a alternativa CORRETA.

A) Somente a inferéncia de Aninha é verdadeira.

B) Somente a inferéncia de Henrique € verdadeira.

C) As inferéncias de Aninha e Henrique sao falsas.

D) As inferéncias de Aninha e Henrique sdo verdadeiras.

A figura a seguir representa alguns dos niveis de energia de um sistema quintico e, também, quatro
possiveis transi¢des entre tais niveis, as quais sao identificadas como I, II, Il e IV.

n=4

=1 TR
Dentre as alternativas seguintes, assinale aquela que apresenta, corretamente, a transi¢do responsavel pela
emissdo de um féton com o menor comprimento de onda possivel.

Al

B) Il
C) I
D) IV
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QUESTAO 13

O nicleo cilindrico de uma fibra 6ptica, cujo diametro € d e cujo indice de

refracdo vale 1,50, foi dobrado como ilustra o esquema ao lado. Em seguida,
um feixe Iluminoso foi direcionado para o interior do nucleo, \
perpendicularmente a sua base inferior, sendo integralmente transmitido ao \
longo do ntcleo até emergir da base superior. Nas condi¢des do experimento R
descrito, a razdo entre R e d deve apresentar um valor suficientemente grande. \
Assim sendo, assinale a alternativa que apresenta corretamente o valor

minimo de R/d.

A) 3 ]

B) 2 Fonte: http://physics.usask.ca.
C) 32 Acesso: 20 out. 2013.

D) 2/3

QUESTAO 14

A Pedro e Roberto foi proposto o seguinte experimento. Duas lampadas incandescentes comuns, uma de
40 W e outra de 100 W, serdo ligadas em série e o conjunto assim formado serd ligado a uma “tomada
residencial de 120 volts”. Quanto a situagao fisica que lhes foi proposta, Pedro e Roberto previram:

- Pedro: - A resisténcia elétrica dos filamentos das lampadas aumentard a propor¢do que aquecerem.
- Roberto: - A 1ampada de 40 W brilhard mais intensamente que a lampada de 100 W.

Tendo analisado as duas previsdes, assinale a alternativa CORRETA.

A) Somente a previsao de Pedro € verdadeira.

B) Somente a previsdo de Roberto é verdadeira.

C) As previsdes de Pedro e Roberto sao falsas.

D) As previsdes de Pedro e Roberto sdao verdadeiras.

QUESTAO 15

A Radiacdo Césmica de Fundo (RCF) € um sinal eletromagnético, de origem cosmoldgica, que pode ser
observado hoje em dia em todo o céu. E uma espécie de ruido que permeia todo o Universo. Ela, portanto,
atinge a Terra vinda de todas as direcdes e pode ser detectada, por exemplo, por um aparelho de TV.
Estima-se que cerca de 3% do ruido eletromagnético recebido por um televisor deve-se a essa radiacao.
Tendo analisado as afirmagdes acima, assinale a alternativa que apresenta corretamente a faixa do
espectro eletromagnético em que se situa a RFC.

A) Ultravioleta.
B) Micro-ondas.
C) Infravermelho.
D) Visivel.
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QUESTAO 16

Os empregados de uma empresa transportadora colocaram uma
geladeira de base d e altura h em repouso sobre uma rampa inclinada de
angulo a. Suponha que o coeficiente de atrito estitico do par “base —
rampa” seja suficientemente grande para que a geladeira ndo deslize pela
rampa. Nessas condicdes, assinale a alternativa que indica corretamente
o valor minimo de d para que a geladeira “ndo tombe”, ou seja, para que
sua base permaneca em contato com a rampa.

Fonte:
A) htga http://www.real-world-physics.com.
B) hcosa Acesso: 20 out. 2013.

C) h sena
D) h (sena + cosa)

QUESTAO 17

O gréfico seguinte registra a poténcia elétrica consumida numa residéncia ao longo do dia.
Consumo de energia elétrica ao longo do dia

B

5

Poténcia (k\W)

= P

=]

2 4 6 8 1012 14 16 18 20 22 24 Hgra
Fonte: http://sites.editorasaraiva.com.br/portalfisica.
Acesso: 20 out. 2013.

A residéncia € alimentada com voltagem de 120 V e o seu circuito elétrico tem um fusivel que se queima
se a corrente ultrapassar um determinado valor. Por outro lado, no sentido de evitar danos a instalagdao
elétrica, esse fusivel deve suportar a corrente utilizada na operacdo normal dos aparelhos da residéncia.
Ap0s analisar o grafico, assinale a alternativa que apresenta corretamente, em amperes, o valor minimo da
corrente que o fusivel deve suportar.

A) 15
B) 60
C) 50
D) 30
QUESTAO 18
O o6xido nitroso, embora muito questionado, € o agente anestésico PRESSAO
inalatério mais utilizado em todo o mundo. Em um artigo publicado 150 : oC
na Revista Brasileira de Anestesiologia, o qual traz um estudo sobre A\
a acdo desse anestésico no sistema nervoso central, relatou-se o 125 \
ciclo termodinamico ABCA, ilustrado na figura ao lado, no qual a 100
pressdo € dada em kPa e o volume, em litros. Nesse ciclo, os 75
pesquisadores constataram que o trabalho realizado sobre o 6xido
nitroso na compressao CA vale 165 J. S0 6
25
VOLUME
0

1.0 2.0 3.0

1° Vestibular de 2014 do IFNMG 8




7y Ministério da Educagdo O
§E@§? Secretar_ia de Educacao Profissionql e Tecnol_égica iSO FEBERATOE
B2y Instituto Federal do Norte de Minas Gerais EDUCAGAO: CIENCIAE TECNOLOBIA

Nessas condi¢des, o valor da quantidade total de calor absorvida pelo anestésico no ciclo ABCA, dado em
joules, estd corretamente apresentado na alternativa:

A) 300
B) 135
C) 125
D) 435

QUESTAO 19

Reacdes nucleares que ocorrem no Sol produzem particulas, algumas eletricamente carregadas, que sao
lancadas no espaco. Muitas dessas particulas vém em direcdo a Terra e podem interagir com o campo
magnético desse planeta. Na figura a seguir, as linhas indicam, aproximadamente, a dire¢do e o sentido do
campo magnético em torno da Terra. Nessa figura, K e L representam duas particulas eletricamente
carregadas e as setas indicam suas velocidades em certo instante.

K

Fonte:
http://sites.editorasaraiva.com.br/portalfisica
Acesso: 20 out. 2013.

Com base nessas informagdes, Ana e Flavia chegam a estas conclusoes:

- Ana: - Independentemente do sinal da sua carga, a particula L terd a direcao de sua velocidade alterada
pelo campo magnético da Terra.

- Flavia: - Se a particula K tiver carga elétrica negativa, sua velocidade serd reduzida pelo campo
magnético da Terra e podera ndo atingi-la.

Considerando-se a situacdo descrita, assinale a alternativa CORRETA.
A) Apenas a conclusdo de Flavia é verdadeira.
B) Apenas a conclus@o de Ana € verdadeira.

C) As conclusoes de Ana e Flavia sdo verdadeiras.
D) As conclusdes de Ana e Flavia sdo falsas.
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QUESTAO 20

Um auto-falante foi conectado a um bloco de madeira e este a uma mola, como ilustra a figura a seguir.
Esse sistema € posto em oscilagdo, horizontalmente, sobre uma superficie muito lisa. A direita do
conjunto foi colocado um microfone. Seja f, a frequéncia do som emitido pelo auto-falante e f a
frequéncia do som captado pelo microfone.

Fonte: http://physics.usask.ca. Acesso: 20 out. 2013.

Quanto a tal situagdo fisica, Adriana e Fernanda afirmaram:
- Adriana: - O movimento do auto-falante faz aumentar a velocidade de propagacdo do som e, portanto,
f>f1,.
- Fernanda: - O valor da frequéncia f do som captado pelo microfone independe da amplitude de
oscilacdo do bloco.

Tendo analisado as duas afirmacdes, assinale a alternativa CORRETA.
A) Somente a afirmac¢do de Adriana é verdadeira.
B) Somente a afirmacdo de Fernanda € verdadeira.

C) As afirmacgOes de Adriana e Fernanda sdo verdadeiras.
D) As afirmacdes de Adriana e Fernanda sao falsas.
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Atencao: caso queira levar esta folha de rascunho do gabarito, faca apenas as
anotacgoes das respostas das provas e destaque-a.
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